

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Шпионские страсти | Vous avez dit espionnage?

Author: Ольга Юркина, [Женева](#), 29.04.2009.

Швейцарцев хотят заверить в безопасности и эффективности биометрических паспортов.

|
Les autorités suisses tentent de rassurer le peuple sur la sécurité et l'efficacité des passeports biométriques.

You avez dit espionnage?

17 мая в Швейцарии состоится всенародное голосование, центральным пунктом которого будет вопрос о введении новых биометрических паспортов. Горячие дискуссии на эту ставшую большой тему ведутся уже давно – и в парламенте, и в прессе, и среди граждан. Кратко изложим содержание предыдущих серий.

В 2006 году в Швейцарии уже сделали попытку ввести биометрические паспорта: на добровольных началах и на испытательный срок. Видимо, новый паспорт оправдал оказанное ему властями доверие, потому что теперь встал вопрос об обязательном поголовном введении таких паспортов. К тому же, обновленных и устроенных еще более хитроумным способом: с встроенного электронного чипа RFID информация будет поступать на специальные считающие устройства. Хотя правительство и представители полиции уверяют, что защита данных обеспечена при этом на высшем уровне, у многих паспорт с чипом, на котором сохранены электронные фотография и отпечатки пальцев владельца, все-таки вызывает недоверие.

И тому есть основания: некоторые специалисты по нанотехнологиям утверждают, что защитить электронные данные на 100% просто невозможно. Это означает: если злоумышленникам удастся подобрать код доступа, они смогут считывать информацию с паспорта на расстоянии. Кроме того, ярые противники биометрических паспортов не согласны с созданием федеральной базы биометрических данных: уж она-то точно окажется под угрозой и станет излюбленным объектом нападения информационных «пиратов». Еще один аргумент лагеря «против»: полиция и секретные службы смогут использовать информацию с паспортов в расследованиях, и не исключено, что и для слежки за преступниками, а это противоречит закону о защите личных данных.

Сторонники биометрических паспортов, под предводительством министра юстиции и

полиции Эвелин Видмер-Шлумпф, все эти «шизофренические» выдумки опровергают. По их мнению, электронные паспорта, наоборот, гораздо лучше защищены от подделок, чем обычные, и существенно улучшат безопасность и эффективность контроля на швейцарской границе. Что касается защиты данных, то информация будет использована только для удостоверения личности, а не в целях расследований. «Пираты» же новому паспорту не опасны: его не стоит путать с электронным предшественником 2006 года, который злоумышленники умудрялись подделывать, паспорт 2010 создан с использованием новейших технологий и защищен в двойной степени. Что ж, технологии злоумышленников тоже на месте не стоят... Впрочем, так же, как и законодательство: кто может с уверенностью сказать, что в будущем не будет принят закон, разрешающий использование базы биометрических данных полицией и международными организациями?



Ситуация осложняется входением Швейцарии в Шенгенское пространство и подписанием Дублинских соглашений. Ратующие за введение биометрических паспортов утверждают, что позиция Конфедерации в Шенгене вновь будет поставлена под вопрос, если швейцарцы проголосуют против введения биометрических паспортов. Стоит добавить, что сами по себе Шенгенские соглашения не обязывают Швейцарию создавать общую базу биометрических данных граждан. Это решение было принято Федеральным советом и Парламентом – в целях упрощения процедуры выдачи нового паспорта и предотвращения подделок. Кроме того, главным аргументом сторонников новых технологий остается «свобода передвижения»: вслед за Соединенными Штатами все больше государств вводят биометрические паспорта, в том числе, и страны Евросоюза. Если Швейцария отвергнет новшество, ее гражданам придется, например, делать визу для поездки в Соединенные Штаты.

Но перспективой визового режима с Америкой противников биометрических паспортов не устраишь. Социалистические партии, Союз молодежи и Зеленые относятся к биометрическому нововведению подозрительно. И призывают проголосовать «против» 17 мая.

Ведь под сомнения поставлены неприкосновенность частной жизни, свобода личност и и гражданские права: от хранения информации о человеке на электронной карточке и усиления контроля с помощью новых технологий не далеко до сценария антиутопии в духе Оруэлла. Большинство предлагает оставить все, как есть, то есть предоставить каждому гражданину самому решать, нужен ему биометрический паспорт, или достаточно обычного. За всей этой национальной дилеммой стоит еще одна – международная. Не исключено, что введение биометрических паспортов существенно осложнит процесс получения визы на въезд в Швейцарию, и это затронет, прежде всего, граждан неевропейских стран, в том числе - России.

Статьи по теме:

[Паспорт с антенной: здравствуй, "Большой Брат"!](#)

[Швейцарцы будут доставать из широких штанин биометрические паспорта](#)

[Швейцария](#)

[шпионы в швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shpionskie-strasti>